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2013年下半年江门市市直机关招聘雇员笔试

公共基础知识试题本 1

       姓名：                   准考证号：           

注意事项：

考试时间90分钟，满分100分。

在作答前，考生按要求在答题卡上填写（涂）自己的姓名和准考证号等信息。

题目应在规定的答题卡上作答，作答在题本上的一律无效。

考试结束后，题本和答题卡一并交回。

第一部分   单项选择题（共85题，每题1分，共85分）

下列各题所给的答案选项中，只有一个答案正确的，请将所有正确答案的字母标号填涂在答题卡上。

1-2题为数字推理，即每题给你一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列的排列规律，然后从四个供选择的选项中，选出最恰当的一项，来填补缺项，3-5题为数字运算，你可以在题本上运算。遇到难题，可以跳过暂时不做，待你有时间再去解决。
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明代手工艺一大特点是细腻精美的细节，比之相对（   ）的宋元工艺品，明代工艺品需要多出不少的工时，和工匠们更加深厚的功底。

A.简朴             B.简陋            C.简约         D.简单

【答案】A

【解析】本题属于言语理解中的选词填空。根据语境，这里是说明代的工艺品要比宋元时期的更加精美，那么宋元时期应当是相对不那么精美。C项简约是一个褒义词，用在此处显然不合适。BD两项又贬义的成分太重，宋元工艺品不及明代精美，但也不至于简单、甚至简陋，故错误。A项简朴则比较贴切地反映出这种情况。故本题选A。

科学选择新兴战略性产业非常重要，选对了就能跨越发展，选错了将会（   ）时机。

A.痛失             B.耽误            C.错过         D.贻误

【答案】D

【解析】本题考查的是经济建设。2009年11月3日上午，中国总理温家宝在北京人民大会堂向首都科技界发表题为《让科技引领中国发展》的讲话中强调：科学选择新兴战略性产业非常重要，选对了就能跨越发展，选错了将会贻误时机。故本题选D。
医生有时候感到说服病人是他的（  ），但当患者不允许自己被说服。医生就会指责他抵制治疗。

A.障碍             B.职责            C.任务         D.天性

【答案】B

【解析】本题考查的是职业道德。职责，是指任职者为履行一定的组织职能或完成工作使命，所负责的范围和承担的一系列工作任务，以及完成这些工作任务所需承担的相应责任。说服病人是医生应承担负责的一项工作，是一种职责所在。故本题选B。

批复是用于答复下级机关请示事项的（   ）

A.下行文            B.平行文          C.上行文       D.具有行政约束力的规章

【答案】A

【解析】本题考查的是批复的特点。批复的写作以下级的请示为前提，它是专门用于答复下级机关请示事项的公文，先有上报的请示，后有下发的批复，一来一往，被动行文，这一点与其他公文有所不同。故批复是典型的下行文，本题正确答案为A。

公文的作者是指（   ）

A.签发人            B. 审核              C.发文机关      D.撰写人

【答案】C

【解析】本题主要考查公文的作者。公文有法定的作者。公文不是谁都可以任意制发的，它是由法定的作者制成和发布的。所谓法定的作者是指依据宪法和其他有关法律、章程、决定成立的并能以自己的名义行使法定的职能权力和担负一定的任务、义务的机关、组织或代表机关组织的领导人。故本题应当选C。

以下关于公文登记的说法错误的是（   ）

    A.收文与发文时，平件、密件与急件一般应分别进行

B.登记序号应不留空号、不出重号

C.分轻重缓急，急件当日到当日登，平件可隔日登

D.对于无标题文件应代拟出标题

【答案】C

【解析】本题考查的是公文的登记。登记时应注意：收文与发文，平件、密件与急件一般应分别进行；分清轻重缓急，急件随到随登，平件分批登，但也应当日到当日登；登记序号应不留空号，不出重号；字迹工整、不滥用简称；所有登录项目都应完整准确；对于无标题文件应代为拟出简明、确切的标题。故本题选C。
54、具有（   ）的重要文件，可以暂留存。

A. 保密性质         B.查考价值           C.指导意义     D.现实意义

【答案】B

【解析】本题考查的是公文的处理。暂存，暂时留存保管一部分具有很高查考价值的重份公文（一份已立卷归档）和受多种因素制约一时难以准确判定是否应予销毁的公文。其意义在于方便日常查考，减少档案部门的工作压力，挽救确有留存价值的公文使其更充分地发挥效用。 故本题应选择B项。

公文的形成与发挥作用须依赖于（   ）。

A.公文处理          B.收文处理          C.发文处理      D.办毕公文

【答案】A 

【解析】本题考查的是公文的处理。公文处理是使文书发挥作用的工作过程，须经收、发处理的一系列环节，公文从制发到归档都要按照公文处理的相应程序来办，故本题选A。

56、《关于查禁赌博的通告》显然应具备（   ）。

A.教育性，以引起人们警觉和注意           B.较强的时效性

C.知照性，用于公布需要人们周知的事项     D.被动性

【答案】C

【解析】本题考查通告的特点。通告是在一定范围内公布应当遵守或周知的事项时使用的公文，知照性是其首要特点，故本题应选C项。ABD三项都不是通告的必备要素，其他某些公文也带有这些特征。故本题选C。

在下面哪一种情况下，可以越级批办文件。（  ）

A.经过授权          B.避免积压           C.急需处理     D.属一般性文件

【答案】C

【解析】本题考查的是公文的行文规则。批办是有关领导行使法定或特定职权的严肃活动，越权批办的结果是自身构成违制，更不能产生效用。为此，必须在自己的职权范围内批办公文。一般情况下不得越级批办。只有在急需处理的特殊情况下，才可以越级批办文件。故本题选C。
世界四大洋中面积最大的是（   ）。

A.太平洋              B.大西洋                C.印度洋       D.北冰洋

【答案】A

【解析】本题考查的是世界地理常识。地球海洋面积为36100万平方公里，太平洋占49.8%，大西洋26%，印度洋20%，北冰洋4.2%。即太平洋占将近一半，其他三大洋大西洋印度洋北冰洋占一半。故本题应选A。

钓鱼岛自古以来就是（   ）的固有领土

A.日本            B.中国                  C.韩国          D.朝鲜

【答案】B

【解析】本题考查中国国情。钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土，这一点毋庸置疑。故本题选B。

下列哪一个湖泊是在湖南省的境内（   ）。

A.鄱阳湖          B.洞庭湖                C.太湖          D.洪泽湖

【答案】B

【解析】本题考查的是中国地理常识。我国的五大淡水湖为江西省的鄱阳湖、湖南省的洞庭湖、江苏省的洪泽湖和太湖以及安徽省的巢湖。故本题应选B项。

63、温室气体主要是指大气中的（   ）。

A.二氧化碳        B. 一氧化碳             C.氮氧化物       D.二氧化氮

【答案】A

【解析】本题主要考查生活中的化学常识。温室气体指的是大气中能吸收地面反射的太阳辐射，并重新发射辐射的一些气体，如水蒸气、二氧化碳、大部分制冷剂等。它们的作用是使地球表面变得更暖，类似于温室截留太阳辐射，并加热温室内空气的作用。这种温室气体使地球变得更温暖的影响称为“温室效应”。水汽(H₂O)、二氧化碳 (CO₂)、甲烷 (CH₄)等是地球大气中主要的温室气体。故本题正确答案为A。

64、世界最大的内陆国是（   ）

A. 阿富汗         B. 哈萨克斯坦           C. 俄罗斯        D.蒙古

【答案】B

【解析】本题主要考查的是世界地理知识。哈萨克斯坦是世界上最大的内陆国家，俄罗斯是世界上面积最大的国家，但其不是内陆国家。故本题正确答案为B。

71、春秋时期，各诸侯国先后开展了“变法”运动，经历了100多年，新的封建制度终于在诸侯国确立起来，下列选项中，对于变法运动的原因和条件的描述错误的是（   ）

A.战国时期，新兴地主阶级队伍日益壮大，这是变法运动的阶级基础

B.旧中国时期生产力水平的显著提高，推动了生产关系的变革运动

C.新兴地主阶级（奴隶主贵族、骑士）的经济实力逐渐增大，他们渴望国家的制度能够更有利于自己势力的扩大，故他们强烈的愿望是变法运动的精神力量。

D.随着新的剥削方式和阶级关系的出现，阶级矛盾也日益激化，统治者改革是为了满足及巩固统治的需要

【答案】C

【解析】本题考查的是中国古代史。C项的主要错误在于新兴地主阶级为将士和大商人，而非骑士，他们是变法的阶级基础。故本题选C。
72、春秋战国时期的成语故事与故事中的主人公对应有误的一项是（   ）。

A.立木取信---商鞅                         B.卧薪尝胆---勾践

C.围魏救赵---孙武                         D.图穷匕见---荆轲

【答案】C

【解析】本题考查的先秦时期的人文常识。C项中围魏救赵的主人公是孙膑与庞涓，不是孙武。ABD三项人物和故事对应正确。故本题选C。

发现微型计算机有病毒后，较为彻底的清除方法是（    ）。

A.用查毒软件处理                         B.用杀毒软件处理

C.删除磁盘文件                           D.重新格式化磁盘

【答案】D

【解析】本题考查的是计算机常识。微型计算机感染病毒后，较为彻底的清除方法就是重新格式化磁盘，此方法原始、有效，A项不能清除病毒，仅为查毒；B项杀毒软件自身的漏洞并不能彻底清除病毒；C项删除磁盘文件是一种清除方法，但远不及格式化磁盘彻底，且操作难度较大。故本题选择D项。
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